2011年赤峰市初中毕业、升学统一考试化学参考答案

一、选择题（每小题2分，共36分）1.D  2.C  3.B  4.D  5.C  6.C  7.D  8.B  9.A  10.D  11.D  12.B  13.A  14.C  15.B  16.C  17.A  18.B

二、填空题（共26分）19．（8分）（1）①2个铝原子 [image: image1.png]2R (ZXXK.COM) R BT




②2个氯离子 ③2个C60分子 ④亚铁离子带2个单位负电荷 ⑤CaS中硫元素的化合价为-2价 （2）2NO+O2=2NO2；化合反应。20．（8分）（1）H2；（2）CH4；（3）H2O；（4）CO；（5）NH3；（6）HNO3（7）NaOH；（8）NaCl。21．（4分）（1）A；（2）C；（3）在20℃时，A和C的溶解度相等；（4）冷却热饱和溶液。22．（6分）（1）C；（2）Ca；（3）锌；（4）水；（5）蛋白质；（6）水和无机盐

三、[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




简答题（共10分）23．（3分）A实验：分子在不停的运动；B实验：氢气具有可燃性；C实验：通常情况下CO2的密度比空气的密度大；CO2不能燃烧也不支持燃烧。24．（7分）（1）将带火星的木条伸入集气瓶内看木条是否复燃；（2）催化；（3）①2KMnO4 △ O2+K2MnO4+MnO2；④O2+2Cu △ 2CuO。（4）H2O2。

四、实验与探究题（共12分）25．（5分）（1）B：锥形瓶；D:酒精灯。（2）A、C、E；氢气、二氧化碳。26．（7分）【设计与实验】（1）气密性。【结论与解释】（1）Cl2+H2O=HCl+HClO；（3）好。【交流与反思】（1）剧烈燃烧，冒出大量白烟。（2）AgNO3+HCl=AgCl↓+HNO3
五、计算题（共6分）解：（1）反应后生成沉淀的质量为：55g+72g-117g=10g

（2）设反应后生成NaCl的质量为χ

CaCl2+Na2CO3=CaCO3↓+2NaCl
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则所得溶液中溶质的质量分数为：
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[来源:学科网ZXXK]
答：反应后生成沉淀的质量为10g；反应后所得溶液中溶质的质量分数为10%。

评分说明：(1)化学方程式中若化学式书写错误得0分，书写不完整（如缺少状态符号、反应条件，没有用等号连接，末配平等）扣1分。(2)26题出现所设未知数后加单位，计算过程中已知物质质量、计算结果缺单位，缺少解、设、答等情况扣1分。
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